



张建华在2023年度抓基层党建述职评议会议上强调：

## 强化政治自觉 聚焦强基固本 坚持互融互促 进一步抓实抓好基层党建工作

本报讯（通讯员施伟办 记者李舒舒）1月11日，2023年度抓基层党建述职评议会议召开。市委常委、区委书记张建华主持会议并强调，全区上下要进一步贯彻中央和省、市委要求，强化政治自觉，聚焦强基固本，坚持互融互促，抓实抓好基层党建工作。区委副书记、区长王少勇出席会议。

会上，南通高新区、各镇（街道）、区委相关党（工）委书记围绕抓基层党建情况和基层党建“书记项目”推进情况进行述职。

市委宣传部长、一级调研员蔡忠到会指导并讲话，对我区过去一年各级党组织抓基层党建工作的做法和成效给予充分肯定。他指出，

通州区各基层党委（党组）要坚决扛起全面从严治党的政治责任，坚持以党的政治建设为统领，切实增强抓基层党建的政治自觉；坚持以严密组织体系为重点，持续推动基层党建提质增效；坚持以落实管党责任为保障，不断凝聚抓党建促发展强大合力，夯实基层基础，攻坚重点难点，推动出新出彩，为奋力打造全省高质量发展重要增长极、谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章提供坚强组织保证。

张建华对述职情况逐一进行点评，在肯定成绩的同时指出存在问题，并提出改进方向。他指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一

年，做好今年的党建工作，具有十分重要的政治意义、历史意义和现实意义。各级党组织要强化政治自觉，坚定扛起管党治党政治担当。要提高政治站位，压实政治责任，始终把党的政治建设摆在首位、贯穿始终，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，确保各项工作始终沿着正确方向推进。

张建华强调，各级党组织要聚焦强基固本，切实建强基层组织战斗堡垒。要夯实组织基础，强化分类提升，锻造过硬队伍，始终坚持把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，按照江苏基层党建“强功能、扬优势、补短板”重点攻坚任务部署，接续推

进基层党建“深根工程”，把党的组织优势转化为发展优势，推动基层党建组织全面进步全面过硬。

张建华强调，各级党组织要坚持互融互促，不断提升服务发展能力水平。要聚焦服务中心，坚持示范带动，强化基础保障，把党的全面领导在经济社会发展各领域、全过程坚持好、加强好，真正把党建工作融入各项工作中，在攻坚克难中发挥党组织的战斗力，切实提升围绕中心抓党建、抓好党建促发展的质量水平。

会议开展了民主测评。

吴瑕、高洪军、樊小燕、王瑜彬、余德华、施晓毅、陈金祥、陆忠华等区委常委参加会议。

为老百姓织密幸福网

## 五接镇民生投入 三年超10亿元

本报讯（通讯员马正祥 邵卫华）近日，虽然室外寒风凛冽，但是五接镇滨江学校的教室里暖意融融。

滨江学校是一座新建的九年一贯制学校，项目总投资超4亿元，建设用地面积76378平方米，总建筑面积52547.89平方米。学校的建成满足了人民群众日益增长的优质教育需求，是实现五接学子从“有学上”到“上好学”转变的具体举措。学校去年9月1日正式开学，目前该校共有22个班，在校生954人，其中初一年级6个班、小学部16个班。该校与区育才中学、实验小学进行联合办学。

五接镇始终把教育发展作为大事。位于滨江路南侧、规划为5轨15班450人的李港新幼儿园，建设用地面积约10000平方米，建筑面积约8000平方米，总投资约4500万元。李港新幼儿园于2022年2月开工，2023年1月竣工。园内设置了百变万能拼搭区、欢乐骑行区、足球区等幼儿户外游戏学习区，以及科学馆、美术馆、建构馆等新颖的专门教室。

去年，五接镇总投资77万元的“智慧广电”建设工程完成，广电有线双向网普及率已达92%，广电高清双向互动家庭用户覆盖率达86%；云李路路灯亮化工程完成，项目总投资10.58万元；投资27.6万元的水环境延伸整治工程通过验收，完成河道疏浚5条，长4.3公里，疏浚土方2.562万立方米。3400户分散农户生活污水纳管工程竣工验收；实现区级“美丽宜居乡村”全覆盖；完成“三横三纵”交通网络布局，改造提升兴五路，拓宽成龙路、滨江路，沿江生态景观带建设完成，恒力南路、球场路建成通车，初步形成全镇内通外联大交通格局。

五接镇从居民切身利益出发，全力推进民生实事项目建设，为老百姓织密幸福网，三年来民生投入超10亿元，老百姓切身感受到了民生改善带来的新变化、新气象。

## 厚植为民情怀 书写暖心答卷

高层次平台载体建设再结硕果

## 我区新增3家 省级博士后创新实践基地

本报讯（通讯员刘建）近日，从省人社厅传来喜讯，我区江苏濠汉信息技术有限公司、江苏华存电子科技有限公司和江苏乐尔环境科技股份有限公司3家企业成功获批“江苏省博士后创新实践基地”。截至目前，我区已创建国家级博士后工作站（分站）14家、省级博士后创新实践基地13家，博士后工作平台建设和运转成效全市领先。

近年来，我区始终把创新驱动和人才支撑作为强区之本，持续加大人才政策支持力度，积极搭建创新创业平台，着力打造青年博士后人才集聚“强磁场”。此次3家企业的成功创建，标志着我区高层次平台载体建设持续发力、再结硕果。

区人社局将及时指导新设博士后创新实践基地建立管理机构，落实博士后管理服务机制，抓紧做好博士后研究人员引进进站工作。

## 打造 滨水休闲公园

在金沙湾新区，金乐公园景观建设初现雏形。金乐公园景观项目南至文贤路，北至人民东路，东至金乐路，西至金汇路，总面积约39.1万平方米，绿化面积约28.1万平方米，水域面积约11万平方米。 单多敏 摄



## 区公检法部门以高压态势联合打击拒执罪

促法治营商环境持续优化

本报讯（记者徐静怡 通讯员李慧）近日，区人民法院、区人民检察院、区公安局联合召开新闻发布会，发布2023年以来我区打击拒执罪办理、主要做法、典型案例等情况。

近年来，规避执行、妨害执行、抗拒执行等行为严重扰乱了司法秩序，损害了胜诉当事人的合法权益，我区公检法三家单位主动作为，以惩促执，营造高压氛围倒逼履行，依法惩处拒绝报告、不实报告，或隐匿、转移财产等行为。2023年，区人民法院共向公安机关移送拒执线索36条，判决拒不执行判决、裁定罪16件16人。被告人在审理阶段共主动履行近130万元的执行款，另有被告人主动交付轿车等财产。区人民法院2023年拒执罪案件办理情况位居

全市第一，已连续多年位居市前列。

在区人民法院发布的拒不交车且转账他人，李某领刑一年三个月的典型案例中，法院于2020年11月就南通某银行诉瞿某、李某金融借款合同纠纷一案做出民事判决，判决瞿某偿还借款本金，李某承担连带责任。2022年1月，因被告未履行判决生效的义务，法院依申请立案执行，执行标的为50.8万元。执行过程中，法院向被执行人李某送达法律文书，要求其限期履行给付义务，并先后到李某家中及其户籍地村委会进行调查。经调查，被执行人名下有本田汽车一辆，遂向其送达交车裁定。李某对此置若罔闻，分别通过其妻子及儿子银行账户非法转账劳务费和工程款21

万余元，还通过其微信收取债权人还款3万余元，上述款项入账后均未用于执行法院判决。法院对李某作出罚款3000元的处罚决定仍未履行后，遂将李某的拒执证据移交公安立案侦查。最终，李某因触犯拒不执行判决、裁定罪，被判处有期徒刑一年三个月。“本案中李某存在拒不交车，通过他人非法转账，隐匿劳务费、工程款、他人还款等情形，有能力履行而拒不执行，尤其是在法院作出罚款后仍然未予执行，情节严重。本案中李某恶意逃避义务、藐视司法权威行为的判决，彰显了联合打击拒执罪的决心与力度。”区人民法院党组成员、执行局局长李振男在发布会上介绍。

发布会上，区人民法院、区人民检察院、区公安局还联合发布了《关

于敦促被执行人自觉履行生效法律文书确定义务 严厉打击拒不执行判决、裁定违法犯罪行为的通告》，对被申请执行人、担保人、协助执行义务人等负有执行义务的人被依法追究拒执罪的十四种情形进行了详细说明，敦促被执行人积极履行义务，“今天我们公检法联合召开新闻发布会，代表了通州打击拒执犯罪的齐心协力和决心，我们将共同创造良好的社会环境，为通州的营商环境打造更好的基础。”李振男表示。



## 《南通市住宅物业管理条例》 中规定老旧小区改造建设费用 由谁承担？

详见A2版

## 生活服务台

华润燃气服务热线：86543595  
市民服务热线：12345



这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通州App



南通州公众号



南通州视频号

# 欢迎关注“南通州”新媒体平台